

9名中方人员在巴基斯坦遇难

一中企班车遭遇爆炸 中国驻巴使馆要求巴方尽快查明事件真相

中国驻巴基斯坦大使馆14日证实,巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省当天发生一起爆炸,造成包括9名中方人员和3名巴方人员在内的12人死亡。

中国驻巴使馆当天发表声明说,当地时间上午7时(北京时间10时)左右,由中方企业承

建的开伯尔-普什图省达苏水电站项目出勤班车在赴施工现场途中遭遇爆炸。目前,巴方正在对爆炸原因展开调查。

声明说,事发后,中国驻巴使馆在第一时间启动应急预案,联系巴基斯坦军方、外交部、内政部等相关部门,要求巴方不惜一切代价全

力救援和救治,加强对中方在巴机构、项目、人员的安保,并尽快查明此次事件真相。巴军方已在第一时间组织救援,出动直升机转运伤员。

声明说,中国驻巴使馆对这起事件表示强烈谴责,对遇难者表示深切哀悼,对伤者致以诚

挚慰问,将同巴方全力做好事件善后处置工作。

声明强调,中国驻巴使馆在此提醒在巴中国公民、企业、项目务必高度重视,密切关注当地安全形势,加强项目人员安全,严密防范,非必要不外出。

被封“抗疫第一”的美国

疫情正反弹 疫苗推进难



7月13日,在印度尼西亚日惹一家医院,病患在帐篷内休息。世界卫生组织13日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达187086096例。

就在美国媒体将美国评为“抗疫第一”之际,美国50个州中有40多个州疫情呈反弹之势,德尔塔变异病毒加速传播,疫苗接种工作也遭遇瓶颈,防疫“政治化”等老问题依然凸显。

美国疾病控制和预防中心数据显示,近期美国7天平均日增新冠病例数持续增加,至12日的7天平均日增病例数为21420例,为5月底以来新高。就连纽约州、加利福尼亚州、伊利诺伊州、佛蒙特州等疫苗接种率较高的地区,新增确诊病例数也在攀升。

比如,在纽约州,截至7月11日的一周内确诊病例激增3970例,同比增加66%。在加州洛杉矶县,5天平均日增病例从6月13日201例,增至7月13日1095例,增幅近5倍。

专家认为,病例激增原因包括高传播性德尔塔毒株在全美加速传播、年轻群体暑期社交活动增多、未接种疫苗群体易受感染等。

美国疾控中心报告显示,德尔塔毒株感染病例占美国新增确诊病例50%以上,在疫苗接



7月13日,一名医务人员在肯尼亚内罗毕一家医院的疫苗接种中心进行新冠疫苗接种的准备工作。

种率较低地区占比更高。

公共卫生部门官员和专家说,在变异病毒

威胁下,要警惕疫情秋冬季卷土重来。

美国媒体日前将美国评为全球抗疫表现最好的国家。这实在与过去一年多来美国政府抗疫工作留给很多美国民众的印象大相径庭。在相当长时间内,美国一直是全球新冠确诊病例最多、死亡病例最多的国家。美国政府抗疫工作暴露出现严重滞后、资源协调不力等问题,更是广受诟病。

别的先不说,戴口罩去年在美国简直吵翻天,如今疫苗接种也陷入瓶颈期,其中一个主要原因在于这些有效防疫措施被过度政治化。政客们的鼓吹,加剧美国民意撕裂。

拜登政府此前曾高调宣布在7月4日独立日前让70%成年人接种至少一剂新冠疫苗的目标,6月底不得不承认完不成。仅18个州及首都华盛顿在7月4日“达标”,南部、中西部、东部很多地区远远落后。据美国疾控中心统计,疫苗接种率较低的地区新增确诊病例和住院病例都在增加,6月份美国超过99%新冠死亡病例都是未接种疫苗群体。

近日美国疫苗接种进度继续放慢。美国疾控中心报告显示,截至7月8日,全美7天平均每日疫苗接种量约23.9万剂,较前一周下降54.5%。

美国国家过敏和传染病研究所所长安东尼·福奇日前接受媒体采访时说,美国保守派反对接种新冠疫苗的言论令他感到恐慌和不解。

本版稿件文图均据新华社

新冠定点医院失火

伊拉克政府承诺彻查

伊拉克济加尔省新冠定点医院火灾遇难人数13日增至92人。总理穆斯塔法·卡迪米宣布,政府已成立一个高级别委员会彻查这起事故,有望“一周内”公布调查结果。

卡迪米当天召开紧急会议,承诺追究火灾责任,下令对济加尔省首府纳西里耶侯赛因教学医院院长、济加尔省卫生局长和纳西里耶市民防部门主管作停职和拘留处理。

初步调查显示,火灾由新冠患者住院区的氧气瓶爆炸引发。目击者艾哈迈德·雷桑说,先是发现冒烟,“几分钟后,爆炸发生”,消防员一小时后才抵达现场。

这处住院区三个月前投入使用,分三个病区,搭设70张病床。伊拉克民防部门主管哈立德·博汉说,住院区建造时使用了“便宜、易燃”材料。

医院清洁工阿里·卡拉尔告诉美联社记者,住院区只配备4个灭火器,没有火警系统,而消防车的水很快就用完了。

自愿参加救援的阿里·哈立德说,他找到两具遇难者遗体,死者是两名年轻女子,紧紧相拥在一起,“她们当时一定非常害怕”。

卡迪米说,12日晚发生的这场灾难“在所有伊拉克人心头划下一道深深的伤口”。

这是伊拉克新冠定点医院第二起造成大量死伤的大型火灾,两起火灾相隔不到三个月。

4月24日,首都巴格达一家新冠定点医院因氧气瓶爆炸引发大火,造成82人死亡,110人受伤。时任卫生部长哈桑·塔米米引咎辞职。

美联社说,经历几十年的战火和制裁,伊拉克医疗卫生系统普遍存在管理不善弊病,医护人员长期抱怨医院的安全隐患,尤其是氧气瓶存放使用不当问题。

伊拉克眼下疫情严峻,单日新增确诊病例上周突破9000例。全国迄今累计确诊140万例,死亡病例超过1.7万例。

关注伊拉克的医学社会学家麦克·斯凯尔顿说,自2003年美国入侵伊拉克以来,伊拉克医院的混乱状况恶化了医患关系。饱受战争摧残的医卫系统艰难抵抗疫情传播,但对公立医院的不信任使一些新冠病人拒绝就医。



7月13日,两名男子在伊拉克南部济加尔省查看发生火灾的新冠定点医院。